[ToHATHUE npeaena PYyHKUMM




OnpeaeneHue

ITycmyv pynxuus f, npuHumarowas oeticmeumenbHble
3HaueHus, onpedeieHa 8 HEKOMOPOll OKpecImHocmu
mouKu X _, Kpome, Oblmb MOXHCEm, CAMOU MOUKU X .

dynkyua f umeem npeden 8 mouke x,

ecau 0412 110001 N0cAedo8aMeAbHOCMU MOHeK X,

n=1,2,.,X *X,CMpemMAawelica K mouxe x,,

nocnedosamenbHOCMs 3HaveHul pyHryuu f (x )

cxooumces kK 0OHOMY U omy dHce uucay A,

Komopoe U Ha3bleaemcs npeodenom pyHxuuu f e

movuke x_, (Wiu npu X — X,_) Npu 3mMom nuwemcs
lim /(x)=4 g

X=X Al




OnpeaeneHue

Yucao A Ha3vieaemces npedeaom pyvxkuuu f e
mouke X, ec/u 045 /1100020 uucaa € > 0
cyuecmasyem makxoe 4ucao 0 > 0, Umo 045 8cex

MoUex X * X, Yy008.1emeopaowux Ycao8uio
|x —Xx_| <0, X #X_, 8bIN0/1HACTNCA HEPABEHCIMEBO

— Al <e.
f(x) —A| <e o )= 4

x—)xO




Bce ocHosHble anemerHmapHsle GyHKuuU:
NOCMOsIHHblEe, cmeneHHas pyHkuusa (x),
noxasameavHaa pyuxuusa (av),
mpuzoHomempuieckue pyHxKuuu

(sinx, cosx, tgx u ctgx) u obpamuwte
mpuzoHomempuueckue GyHxkuuu

(arcsinx, arccosx, arctgx u arcctgx) 8o ecex
BHYMPEHHUX Mmoukax ceoux obaacmeil
onpedeeHUs umerom npeoebl, coenaoarouiue C
UX BHAYEHUSAMU 8 IMUX TMOUKAX.



[ PN I N b = -

limy=4

[Ipenen pyHkIMn

npu X — 2 paBeH 4
(mpu X — 2 3HAYEHUS

dyHKUNN — 4).

1,ecnux=0.

ITpenen pynknuii mpu X — O paBeH 0.






CBomcTBa npeaesa MyHKLUMU B TOYKE

Ecinu dyHkiuu f (x) 1 g (X) UMEIOT KOHEUHBIC MPEALTIbl B TOUKE d,

npHdeM  fim F(x)=A, lim g(x) =5,

X—aQ X—aQ

limm (f(x) +g(x)) =A+5

lim (F(x)g(x)) = 4B,
 (f@) 4
lirn ==
R —

ecii B # 0 1 ecau g (x) # 0 B 0-OKPECTHOCTH TOYKH d.

To




Bblumncnenue npeaeia PyHKUMnN B TOHKE

CHayana npocTo NbiTaemcs NOACTaBUTb YNCIO B PYHKLMIO

lim(x* —5x+8)=9-15+8=2

x—3
Haiinem  x* —5x+8
lim— :
=3 x"—x+4

[Mpenen yncnutens : )
lm(x”—-5x+8)=9-15+8=2

x—3
[Mpenen 3HameHaTensd

lim(x* —x+4)=9-3+4=10

x—3

Mcnonb3ysa Teopemy o npeaerne 4YacTHOro, nony4mm

hmxz _5r+8 _&ig(xz —5x+38) 2]
=3 x? —x+4 lim(xz—x+4) 10 5

x—3






PackpbiTMe HeonpeaeneHHOCTH

[Tpy HAXOXKAEHUH IIpeesia MHOTIA CTAIKUBAIOTCA C
HeOoIIpeac/JIEC HHOCTAMMX BHU /1A

(gj&j (00— 0), (1), (07, (0°)(e").

OTbICKaHUE IIpejacia B TaKUX CJIydaAdX Ha3bIBAC€TCA
PACKPBLITHEM HEOIIPEEIEHHOCTH.

[1nsa Toro, 4To6bl packpbITb HEONPEAENEHHOCTb */* HEODX0AMMO pa3aenuTb
YUCNUTENDb U 3HAMEHAaTENb Ha X B CTapLUEN CTEMNEHN.

: 2x2—3x—5_oo_

= —= (*) Pasnenum yicnutenbs U 3HamMeHaTernb Ha X2
x=w 14+ x4+ 3x €0
2x2 —=3x—5 2x° 3x 5 ; 370 50
(*)—hm }'{2 _h'm xg_xz_xz_h-m —; —? _2
e 1+x43x° e 1 x 3% e 10 17 -3
- s+ —=+— — — +3

X X X X X X






Taknm obpasom, Npu packpbITUM HEOMNPEAENIEHHOCTU
MOXET MONYy4YUTbCA KOHEYHOE YUCIIO, HOMb UM

DEeCKOHEYHOCTb.




Bbluncnntb npegen
- 2x% —3x-5
-1 x+1
CHavana nonpobyem nogcrtaesntb -1 B 4pobb:
2(-1*-3.(-)-5 0
~1+1 0

B naHHOM cny4yae noryyeHa Tak HasblBaemasi HeonpeaeneHHocTb 0/0

. 2x*=3x-5 0
lim =—={*

-1 x+1 0

OOGuwee npaBuino. eciin B YNCrinTesie U 3HaMmeHartersrie HaxogAaTCAaA MHOIo4YJieHbl, 1

nmeetcs HeonpeaeneHHocTb Buaa 0/0, To ANs ee packpbiTUS HYXKHO Pa3fioXUTb
yucnuTenb U 3HaMmeHaTernb Ha MHOXUTENMU.

o (x+1)-(2x-5)
O

(*) = lim (2x-5)=(%)

Terlepb n nogcraendem -1 B BblpaXeHne, KOTopoe OCTasrioCb noa 3HakKoM npegena.

=2.(-)-5=-2-5=—7

—j O4yeBMAHO, YTO MOXHO COKpaTUTbL Ha (X+1)



MeTton YMHOXEeHUsA YHNcCrnnTenda n 3HamMmeHartesnd Ha ConpsaXxXeHHoe BbipaXeHue

Haitt npegen 4 Ax+6—Af10x-21

x=3 D=L

CHayvana npobyem noactaBnTb 3 B BblpaXXeHUEe Nof 3HaKoOM rnpegena ato nepsoe,
YTO HYXXHO BbinosnHATb ansa JIKBOIO npeaena.

[MonydeHa HeonpeneneHHocTb Buga 0/0

tim AN +6 - "flox -2l — E = (*) KOTOPYIO HYXXHO YCTPaHATb
X3 5x-15 0

Korga B uncnutene (3HameHatene) HaxoauTcst pasHOCTb KOPHEN (N KOPeHb MUHYC Kakoe-
HUOYOb YMCNO), TO ANSA PACKPbITUA HEONPEAENEHHOCTN UCMONb3YIOT MeToA, YMHOXEHUS
YUCNUTEnNa U 3HaMeHaTens Ha ConpsikeHHoe BbipaXeHue.

9 i (fx+6-10x-21) (Jx+6 +10x-21) —
i (5x—15)- (x+6 +~/10x—21)













OZHOCTOpPOHHME npeaebl

lMpeden pyHKUUU cnesa

Yucno A, HasbIBaeTCs npedenom y
dynxuuu f (x) caeea B TOUKe a, eC/IN /\
JIJISI KQXKA0T0 € > O CYIIIECTBYET O > O A+

A
TaKO€, 4TO AJI BCEX A€ d
BBIIIOJIHARTCSAHEPABEHCTBO K
O a-o0 X
f(x) -4 <=

hmf(x) =4

x—a—0

[Ipu x IpUOIMKAIOIIUXCA K a CJIEBA,
3HaYEeHUS QYHKIINHU CTPEMATC K A



lpeden pyHKUYuu cnpasa

Yuciio A, Ha3bIBaeTCA Npedeaom y
Pdynxuuu f (x) cnpaea B ToUKe a, /Rﬂ:f_'_'f_'_'_'_'f_'_'f_'_'_ff/\

€CJIU JI KaXKJI0T'0 € > O CYILIECTBYET A€ !
O > 0 Takoe, 4TO JJIs \/ ;
BCEX x€ (g a+ 35 BBIIIOJIHSETCA d |
O a+d X
HEPABEHCTBO
F(x) - 4

<8 hmf(x) = 4,
x—a+0

[Ipu X MpuOAMKAIOIINXCA K a

CIIpaBa, 3HaUeHUA QPYHKIUU

CTPEMSATCA K A,

OyHKIUA, OIPpEJIEIEHHAA B HEKOTOPOU
OKpPECTHOCTH TOUYKM, MMeeT IpeJiesl B

TOYKeE, €CJIU €€ IIPeJie ClIpaBa PaBeH :
Ipezesy cJeBa. O a X







